OGGETTO: Indagine di mercato per la selezione di professionisti finalizzata al conferimento, ai sensi dell’art. 36, comma 2, lett. a) e b) del D.Lgs. n. 50/2016, di incarichi professionali per l’esecuzione di servizi di supporto tecnico-amministrativo al responsabile unico del procedimento di importo inferiore alla soglia comunitaria.

IL RESPONSABILE DELL’UTC – III SETTORE TECNICO - MANUTENTIVO”
RENDE NOTO

Che il Comune di Vico del Gargano intende istituire un elenco di professionisti cui rivolgersi per l’affidamento di servizi supporto al RUP sotto soglia comunitaria, ai sensi dell’art. 36, comma 2, lett. a) e b) del D.Lgs. n. 50/2016.

1. ENTE APPALTANTE

Comune di VICO DEL GARGANO – P.zza San Domenico 71018 Vico del Gargano (FG) Tel. 0884.998320 – pec: vicodelgargano@postecert.it;

2. FINALITA' DELL'AVVISO

Il presente avviso è finalizzato all'acquisizione di curricula professionali che consentano all'Ente di individuare soggetti di comprovata esperienza cui affidare eventuali incarichi per servizi di supporto al RUP sotto soglia comunitaria ai sensi dell’art. 36, comma 2, lett. a) e b) del D.Lgs. n. 50/2016.
Con la formazione dell'elenco, il Comune di VICO DEL GARGANO intende creare una base conoscitiva degli operatori presenti nel mercato interessati a svolgere tali prestazioni.
Con il presente avviso non viene posta in essere alcuna procedura concorsuale di gara d'appalto avendo, tale atto, esclusivamente una finalità ricognitiva del mercato finalizzata al soddisfacimento degli obiettivi dell'Ente.
La presente indagine di mercato ha lo scopo invitare i soggetti di cui all'art. 46 comma 1 del D. Lgs 50/2016 s.m.i. a presentare la propria candidatura, al fine di poter successivamente, verificati i curricula, procedere ad affidamenti diretti nei casi di cui all’art. 36, comma 2, lett. a) del D.Lgs. n. 50/2016 ovvero, individuare i soggetti da invitare ad una successiva procedura negoziata nei casi previsti dall’art. 36, comma 2, lett. b) del D.Lgs. n. 50/2016.
Resta inteso che il presente avviso, finalizzato ad indagine di mercato, non costituisce proposta contrattuale e non vincola in alcun modo il Comune di VICO DEL GARGANO che sarà libero di avviare altre diverse procedure.

3. NATURA DEGLI INCARICHI

Gli incarichi consistono nell'espletamento delle attività professionali come di seguito specificate: supporto tecnico-amministrativo al RUP.
Ciascun candidato dovrà specificare nella propria domanda di partecipazione l’ambito di attività che è interessato a svolgere anche in funzione della specifica esperienza maturata.
4. IMPORTO DEGLI INCARICHI

Le prestazioni professionali oggetto di successivo affidamento sono specificabili in rapporto al tariffario professionale degli Ingegneri ed Architetti e saranno comunque di importo inferiore alla soglia comunitaria individuata ai sensi dell’art. 35 del D.Lgs. n. 50/2016.
Per eventuali incarichi diretti senza negoziazione si applicherà un ribasso % sulla tariffa professionale stabilita dal RUP.
All’importo di cui sopra verrà aggiunta l'IVA e gli oneri contributivi e previdenziali previsti per legge.
5. REQUISITI DI ORDINE GENERALE 

Gli operatori economici partecipanti devono essere in possesso dei requisiti soggettivi di cui all’art. 80 del D.Lgs. n. 50/2016 e s.m.i., che dovranno essere attestati nella dichiarazione sostitutiva dell'atto di notorietà (Allegato 2 DGUE).

In particolare gli operatori economici dovranno dichiarare:

1)
il possesso dei requisiti di ordine generale di cui all’art. 80 del D.lgs. 50/2016;

2)
di essere informati, ai sensi e per gli effetti di cui all’articolo 13 del D.Lgs. 196/03, che i dati personali raccolti saranno trattati, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell’ambito del procedimento per il quale la presente dichiarazione viene resa;

3)
di autorizzare la trasmissione di eventuali comunicazioni inerenti la presente procedura, di qualunque natura, presso uno specifico recapito PEC eleggendo domicilio uno specifico indirizzo;

4)
di impegnarsi ad osservare l’obbligo di tracciabilità dei flussi finanziari di cui alla legge 13 agosto 2010, n. 136 e ss. mm. ed ii., a pena di nullità assoluta del contratto;

5)
ai sensi dell’art. 53, c. 16 ter del D.Lgs n. 165/01 e smi come introdotto dall’art. 1 della L. 190/2012 di non aver assunto alle proprie dipendenze personale già dipendente della stazione appaltante che abbia esercitato poteri autoritativi o negoziali per conto della stazione appaltante medesima nei tre anni antecedenti la data di pubblicazione della gara.

È fatto divieto ai candidati di partecipare alla presente manifestazione di interesse in più di un'associazione temporanea ovvero di partecipare singolarmente e quali componenti di una associazione temporanea o di un consorzio stabile. Il medesimo divieto sussiste per i liberi professionisti qualora partecipino a detta manifestazione di interesse, sotto qualsiasi forma, una società di professionisti o una società di ingegneria delle quali il libero professionista è amministratore, socio, dipendente o collaboratore coordinato e continuativo. La violazione di tali divieti comporta l'esclusione dalla procedura di selezione di entrambi i candidati. 
6. PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE

I soggetti interessati dovranno presentare: 
a) una domanda, debitamente sottoscritta, nella quale manifestino il loro interesse a partecipare alla selezione, secondo il modello allegato (allegato 1), specificando l’ambito di attività per cui si candida in funzione della specifica esperienza maturata.
Nel caso di raggruppamento (costituito o da costituirsi) la domanda dovrà essere firmata da tutti i partecipanti, mentre nel caso di società di ingegneria e per le società di persone la dichiarazione di cui sopra deve essere resa da tutti i soggetti muniti di potere di rappresentanza e dal/i direttori tecnico/i.

b) DGUE (allegato 2)

c) curriculum professionale siglato su ogni pagina in cui si evidenziano gli incarichi svolti similari a quelli oggetto dell'avviso.

Nel caso di partecipazione di raggruppamenti, tutti i professionisti nominalmente indicati per l'esecuzione del servizio in oggetto nella domanda di partecipazione dovranno produrre il proprio curriculum.
I professionisti interessati dovranno far pervenire, a mezzo raccomandata del servizio postale o agenzia di recapito autorizzata, ovvero mediante consegna a mano, dalle ore 9:00 alla ore 12:00 dei giorni dal lunedì al venerdì, all'Ufficio protocollo dell'Ente, la busta idoneamente sigillata e controfirmata sui lembi di chiusura che deve inoltre recare all'esterno l'indicazione completa del mittente e del destinatario " Comune di VICO DEL GARGANO – P.zza San Domenico 71018 Vico del Gargano (FG) " con il seguente oggetto: "Manifestazione di interesse per il conferimento di incarichi professionali di supporto al RUP sotto soglia comunitaria si sensi dell’art. 36, comma 2, lett. a) e b) del D.Lgs. n. 50/2016". Il termine per la ricezione delle candidature è fissato alle ore 12:00 del giorno 05.11.2018.
Non è prevista la spedizione mezzo pec.

Il recapito della busta rimane ad esclusivo rischio del mittente; ove per qualsiasi motivo, anche di forza maggiore, non giungesse a destinazione, presso la suindicata sede di questa Stazione Appaltante entro il termine prestabilito, a nulla valendo neppure la data apposta dall'Ufficio Postale di ricezione, il concorrente non verrà ammesso alla selezione.
7. MOTIVI DI ESCLUSIONE

Saranno escluse le domande:

· Pervenute all'Ufficio protocollo del Comune di Vico del Gargano dopo la scadenza dei termini; 
· Non firmate dal/i professionisti o dal legale rappresentante in caso di società; 
· Presentate non in busta chiusa e/o prive di contrassegni sui lembi;

· Prive di curriculum;

· Accompagnate da documentazione recante informazioni non veritiere o mendaci; 
· Carenti delle dichiarazioni di cui al punto precedente del presente avviso;
· Effettuate da soggetti per i quali è riconosciuta una clausola di esclusione della partecipazione alle gare per l'affidamento di servizi pubblici, dagli affidamenti o dalla contrattazione con la P.A., come prevista dall'ordinamento giuridico vigente, accertata in qualsiasi momento e con ogni mezzo;

· Effettuate da soggetti che abbiano presentato più domande di partecipazione, sia in forma singola che associata;

· Prive della fotocopia di un valido documento di riconoscimento del professionista (o dei professionisti, in caso di raggruppamento).
8. CONDIZIONI REGOLANTI LA PROCEDURA

Il presente avviso è finalizzato esclusivamente a ricevere manifestazioni d'interesse per favorire la partecipazione e la consultazione del maggior numero di operatori economici in modo non vincolante per l'Ente. Le manifestazioni d'interesse hanno l'unico scopo di comunicare all'Ente la disponibilità per essere invitati a presentare offerta e/o a ricevere incarichi di natura fiduciaria. 
Con il presente avviso non è indetta alcuna procedura di affidamento e si tratta semplicemente di un'indagine conoscitiva finalizzata all'individuazione di operatori economici da consultare nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità e trasparenza.

Gli affidamenti diretti ovvero l'invito a presentare offerta nelle procedure negoziate che saranno indette verrà effettuato, comunque, sulla base dei principi di trasparenza e di imparzialità nella selezione dei soggetti da invitare, facendo ricorso al principio della rotazione ovvero, a discrezione del Responsabile del Procedimento, al sorteggio, per garantire un'equa opportunità di partecipazione.

L'Elenco potrà essere annullato e rifatto, ovvero aggiornato e/o integrato con cadenza annuale, previo avviso pubblicato all'Albo Pretorio e sul sito internet del COMUNE DI VICO DEL GARGANO.

II presente avviso non vincola in alcun modo COMUNE DI VICO DEL GARGANO che si riserva la facoltà di emettere nuovi avvisi ad integrazione, oppure di non dar corso al presente avviso, senza che ciò dia diritto a pretese e/o rivendicazioni di sorta.

La Stazione Appaltante si riserva facoltà di procedere agli accertamenti e verifiche su quanto dichiarato dai richiedenti. Nel caso in cui gli accertamenti diano esito contrastante con quanto dichiarato, si procederà alla cancellazione del soggetto dall'elenco ed alla segnalazione, per aver reso false dichiarazioni, agli organismi competenti. Le modalità di svolgimento delle singole gare ed i termini per la presentazione delle offerte saranno riportate nelle lettere di invito che potranno essere trasmesse anche a mezzo PEC.

II presente avviso è pubblicato all'Albo Pretorio del COMUNE DI VICO DEL GARGANO e sul profilo internet del committente.
Non trattandosi di procedura concorsuale per i candidati partecipanti all'indagine di mercato non sono previste graduatorie, attribuzione di punteggi ed altre classificazioni di merito.

L'Istituzione dell'Elenco verrà definitivamente formalizzata, con specifico atto del Responsabile del III Settore Tecnico e l'elenco sarà pubblicato sul profilo del committente.
L'elenco dei candidati selezionati, per le sole procedure negoziate, resterà riservato sino alla conclusione della procedura stessa.

9.  AVVERTENZE GENERALI

La manifestazione di disponibilità non è in alcun modo vincolante per l'Ente, costituisce iscrizione ad Albo di Professionisti e non costituisce presupposto per alcun affidamento o contratto;

Saranno esclusi dalla partecipazione i soggetti che abbiano prodotto istanza di invito in più forme o con più candidati.
Le dichiarazioni e tutti i documenti vanno redatti in lingua italiana. Eventuali documenti e/o dichiarazioni redatti in lingua diversa vanno tradotti in lingua italiana e certificati conformi all'originale da traduttore ufficiale.
Trattandosi di una manifestazione di interesse non è ammesso l’avvalimento.

La documentazione inviata non sarà restituita.
L'Amministrazione si riserva la facoltà di prorogare, riaprire i termini, sospendere, revocare o modificare, in tutto o in parte, la presente procedura.
La procedura della manifestazione di interesse sarà definita anche in presenza di una sola istanza pervenuta e ritenuta valida.
Il presente avviso sarà pubblicato all’Albo Pretorio on-line e sul sito internet dell'Ente www.comune.vicodelgargano.fg.it per almeno 15 giorni e comunque sino al 05.11.2018.
10. TRATTAMENTO DEI DATI

Il trattamento dei dati inviati dai soggetti interessati si svolgerà conformemente alle disposizioni contenute nel D. Lgs. 196/2003 e ss. mm. ii. per finalità unicamente connesse alla procedura di affidamento dei lavori.
11.RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO

A norma dell'art.8 della legge 241/90 e del relativo regolamento comunale, che il responsabile del procedimento è l’Ing. Arch. Pio Gianluca TONTI - tel. 0884 – 998347 mail: utc@pec.comune.vicodelgargano.fg.it 
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